



■一批港青參與計劃，競逐百萬創業基金。



■學員出發前往深圳實習。



■郭詩敏將中醫理念融合咖啡。

灣區創業培訓 優秀者獲百萬開店

香港專業進修學校與華潤集團旗下太平洋咖啡聯合舉辦大灣區創業培訓計劃，昨日8組共20多位學員出發前往深圳，展開為期兩個月的實習。計劃結束後，每組學員最終須提交創業計劃，最優秀的兩組可分別獲得100萬元資本，在深圳開設咖啡店，經營時間不能少於兩年。有參與計劃的中醫理療師期望融合傳統力量，推出「中藥養生咖啡」，讓消費者越飲越健康。

港專校長陳卓禧表示，計劃於前年3月啟動，在社會事件及疫情雙重夾擊下，仍收到近800名18歲至35歲香港青年報名參與，人數超乎預期。20多名學員在接受7個月的專業培訓後，昨日出發

前往深圳，在隔離14天後就可展開兩個月的實習，期間將獲1.9萬港元津貼。

華潤集團粵港澳大灣區辦公室主任兼秘書長李浩然期望，此次計劃在幫助青年人追求夢想的同時，讓更多港青看到並非只有創科業才能闖蕩大灣區，其他產業同樣有出路。是次計劃亦將幫助建立灣區創業計劃模型。

與弟弟一起參與計劃的中醫理療師郭詩敏說：「有自信在創意理念上一定不會輸，但開店不能只靠創意，也需能夠貼地落實，迎合市場。我與弟弟都有內地生活經歷，在語言、思維上有優勢，希望能在兩個月的實習中學到更多，完善商業計劃。」

民記16建議

振興灣區文創

促進跨部門統籌機制

打造粵語文化共同市場



■民建聯向徐英偉(右二)遞交建議書。

為配合粵港澳大灣區發展，民建聯早前撰寫《推動大灣區文化創意產業發展》建議書，並於昨日與民政事務局長徐英偉會面時提交。民建聯立法會議員劉國勳昨日介紹，目前大灣區內的文化創意產業發展存在五點困難，故此提出16項建議，包括由港澳與內地各省市的文旅部門建立聯合統籌機制，共同制訂發展大灣區文創產業的政策藍圖，和建立大灣區文創產業配對平台等，推動大灣區文化創意產業發展。

劉國勳昨日與徐英偉會面後表示，中央政府在「十四五」規劃中給予香港中西文化交匯的角色，希望將文化創意透過香港帶返內地。早前，民建聯就大灣區文化創意產業舉辦多場研討會、圓桌會議等，並撰寫一份建議書，接下來會相約不同部門商討文化創意產業。

劉國勳指出，目前大灣區內的文化創意產業發展存在五點困難，包括缺乏高層次統籌、IP知識產權發展仍處初始階段、嶺南文化未受到足夠重視、周邊產品不足，及現行政策限制發展。在缺乏高層次統籌問題上，他認為，這是因為香港的文化創意產業涉及很多部門，包括民政事務局、商務及經濟發展局、創新及科技局等，如要令文化創意產業化，在推動創新、知識產權等就須由特區政府與內地不同部門提供一站式統籌。

為推動大灣區文化創意產業發展，民建聯在建議書中提出三大範疇共16項建議。在暢通產業渠道上，民建聯希望可放寬港澳

的粵語電影或流行曲等文化產品及項目的入境審批權等，希望打造出一個大灣區粵語文化共同市場。民建聯又建議，中央有關部委將部分項目的審批權下放至廣東省，如可將香港電影或香港與內地合拍片的審批權交由廣東省文化和旅遊廳，但可限於在廣東省內播映。

加強開發嶺南文化內涵

在加強開發文化資源方面，民建聯認為應加強開發嶺南文化內涵，港澳與內地各省市可選擇其中具有重要文化和商業價值的項目作深度挖掘及IP(知識產權)化，並成立大灣區文化IP統一平台，發揮分享、統籌、配對和推廣四大功能，推動文化IP共建共享。

就政府加強支援方面，民建聯建議港澳與內地各省市的文旅部門建立聯合統籌機制，共同制訂發展大灣區文創產業政策藍圖，建立大灣區文創產業配對平台，協助三地企業或個人投資創業，讓創業者和投資者可作高效、安全、有針對性及一站式創業配對等。

愛國者治港需推惠民措施

特區政府近日公布《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》，相關內容已經在立法會完成首讀及二讀。完善選舉制度，能更好地防止香港未來重蹈覆轍、再次被攬炒派破壞。

自香港國安法正式實施後，香港結束了超過一年的打砸燒，終於恢復到黑暴前的平靜。現時所有新制度都是基於過去所經歷的痛苦而進行的改革。香港的政體宛若摩天大廈，近年大廈的地基被攬炒派肆意破壞，於是需要通過完善選舉制度來修復大廈結構。待香港重回正軌，特區政府就可以聚焦改善民生工作，重新出發。

草案提出對立法會直選選區進行重新劃分，其中新界地區由以往2個選區增加至5個選區，首先在地域劃分方面變得更加合理。另外新界地區

人口龐大，每個選區直選2名議員，令選區和選民的組合更加合理。過往攬炒派有機會以兩、三萬票數當選，導致本港籠罩在黑暴勢力的陰霾之下。新劃分的選區對未來的地區行政、立法會及市民表達整體意見都有優化，令到民主制度的內涵更有質素，是實實在在的「優質民主」，可杜絕反中亂港分子從中奪權，有助貫徹落實「愛國者治港」，結束本港政治亂象。

早前立法會已經剔除攬炒派，惡意拉布及製造流會等現象已不復存在，立法會已對草案進行首讀及二讀，現時有待三讀通過草案，相信香港很快可以重新出發。而治港者在未來要多推出實際的惠民措施，讓全港市民感受到經濟復甦和民生穩定，最直觀地感受到「愛國者治港」後的變化。

名家之言

陳勇 民建聯副主席

海關抽查貨櫃 檢2.2萬件冒牌貨

海關上周二(13日)於屯門內河船碼頭檢獲約2.2萬件懷疑冒牌貨物，估計市值約270萬元。

海關人員當日透過風險評估，抽查兩個從廣東南沙抵港的40呎貨櫃。經檢查後在貨櫃內檢獲該批懷疑冒牌貨物，包括手提電話配件、手袋、鞋及手錶。初步調查顯示，該兩批懷疑冒牌貨物將轉口至北美及中東國家。案件仍在調查中。

海關表示會繼續密切監察冒牌物品的走

私趨勢，並與內地海關及海外執法機構保持緊密合作，進行情報交流及採取聯合執法行動，以嚴厲打擊有關的違法活動。



■部分檢獲的懷疑冒牌貨物。